



“精致”看得见摸得着 “颜值”显气质品位高 ——环境、人文、生活都精彩 环翠区精致城市建设三位一体全方位提升

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于涵

秋风送爽,天高海阔。行走在环翠区的大街小巷,随处可见处处精雕细琢的城市建设。近年来,环翠区委区政府聚焦城市更精致,以城市环境品质、人文品质、生活品质“三大提升”为主旨,坚持从群众最关心、最迫切需求的角度出发,聚焦每一个“角落”,时刻以更高标准、更严要求加强城市建设,让亮点更亮,让每一处改变都成为看得见、摸得着的精致,全面开创“精致城市·幸福威海”首善之区建设全新局面。

特色街区品质颜值双提升

“城市双修” 擦亮精致底色

外修城市颜值,内炼城市品质。如今的环翠区不仅“气质”愈加干净、清爽,“容颜”也更加精致精美。漫步在历史文化街区新威附路,高大的梧桐树枝叶繁茂,青砖红瓦的房子光影斑驳,各种特色小店文艺十足……红色文化、历史文化与现代文化相融合,老城古街孕育出蓬勃的时尚活力。

将精致理念融入生活,环翠区将特色街区打造作为提升城市品质、塑造城市形象、完善城市功能、活跃城市经济的重要切入点,规划实施了栖霞街、十二属相街、北山街、半月湾街、新威附路5条独具风情的特色街区。

坚持景区化改造标准,环翠区深入发掘老威海特色文化,凸显地域特色和文化品位,并注重与多种业态相融合,5条特色街区全部完工后,将形成错位发展的城市特色街区布局,真正让城市印记活起来、城市特色亮起来、城市发展动起来。

“城市双修”是指生态修复、城市修补。其中,城市修补重点是不断改善城市公共服务质量,改进市政基础设施条件,发掘和保护城市历史文化和社会网络,使城市功能体系及其承载的空间场得到全面系统的修复、弥补和完善。今年以来,环翠区扎实推进“城市双修”,实施了包括“背街小巷”综合整治、海绵城市建设、“断头路”整治等10大类、39个项目,城市功能和景观风貌进一步改善,持续擦亮精致城市靓丽底色。

同时,在督促责任单位充分论证项目实施可行性和必要性的基础上,环翠区分类整合零散项目,研究确定了本年度《环翠区“城市双修”项目库》,明确各个项目的整治措施、进度安排和计划投资,全面保障

整治内容“无死角、无漏项”。截至目前,17项“城市双修”项目已完工。

精致理念点亮海天盛景

滨海步道串起海岸“画中游”

鸟语花香,松涛阵阵……走在环海路滨海步道合庆段,木栈道台阶、嵌草石板路,将沙滩、礁石、海湾、公园有机串联,既可享浪花朵朵,又可俯瞰海湾,赏海天一色盛景。今年,环翠区继续推进环海步道贯通工程建设,投资2491万元,新建、提升步道9段,总长6181米。蜿蜒连绵的环海步道,仿佛一条条翠绿的“玉带”,串起了环翠海滨的特色美景,提升了居民的生活品质,成为环翠文明新地标之一。

依托“抱海环翠,精致岬湾”的优质海岸线资源,环翠区立足居民休闲娱乐需求,在保留原有沿湾生态环境的基础上,努力营造更多、更美的滨海、多湾、带状特色公共活动空间,其中,环海路滨海步道贯通工程就是典型代表。

环海路滨海步道贯通工程将四眼楼、海源公园、半月湾公园、黑岛、靖子头公园等沿海景观节点串联起来,打造具有浓郁胶东特色的滨海慢行带,为市民、游客提供了一处近距离接触原始岬湾、观赏海岸线风景的新去处。

在整体设计步道工程时,环翠区充分考虑市民、游客的多样需求,因地制宜,力争使各路段都能呈现最佳效果。利用风景旅游用地,环翠区建设时尚活力运动公园,设置运动服务体验区、生态游乐区、滨海松林露营区、探海赏礁区、松林漫步区,配套建设驿站等服务设施,既可观绝佳海景,体验原生态海滩。同时,滨海步道因坡就势,通过甬路、木栈道和景观小桥,对自然景观和人文景观进行系统整合,使步道与大海、礁石、沙滩、山林融为一体,实现“道在景中建,人在画中游”,慕

名而来的市民、游客络绎不绝,成为网红打卡地。

百姓所需精致建设所向

小切口改善切实大民生

近年来,按照威海市委、市政府关于精致城市建设的“六精要求”,环翠区在抓好环境提升的同时,更加注重城市品质的提升,坚持从群众身边的事情做起,打造群众看得见、摸得着的精致变化,让群众享受更加精致的生活。

走进威东东路,道路改造工程正在有序推进中。北起万福山庄,南至育华路,整条道路采用温暖明媚的环境色调和仿英伦风格的设计方式,对沿街可视范围内的环境进行全面升级改造。城市微更新与社区微改造相结合,将街区塑造成有历史、有活力的人文社区,工程完工后,将惠及周边4千余户居民,成为全区又一条背街小巷改造的样板街道。

以“福”文化为主题,环翠区实施了威东东老旧小区综合改造工程,对小区建筑外立面、路面、地下管网、沿街绿化、空中架线等进行全面改造,并增设口袋公园和景观小品。同时,为有效破解早夜市与市民通行、环境秩序间的矛盾冲突,环翠区在实现所有13处早夜市规范化管理的基础上,将闲置资源盘活和商业综合体开发相结合,在全市率先推动威东东市场搬入万福邻里市集,让群众切实享受到马路市场“退路入室”的好处。

群众生活中切实感受到的精致才是真正的精致,环翠区将人文因素融入精致城市建设的各个环节。“退路入室”,环境整洁了,人气更高了,二层的美食广场、屋顶的运动休闲公园又为居民提供了休闲、娱乐的场所,万福邻里市集已成为一处集购物餐饮、休闲运动、娱乐交流等多种便民服务功能为一体的新型智慧综合体,“精致”生活对于当地居民来说已经“触手可及”。

精致风景四季常在

推门见绿传递点滴“微幸福”

各色景观植被高低错落、儿童游乐设施妙趣横生,健身休闲设施功能齐全……这是位于鲸园街道威谷瞳社区北区的一座小游园,也是环翠区近年来新建的众多游园中的一座。

建设公园、游园不仅可以改善生态环境、拓展活动空间、完善城市功能,而且能为居民休闲、健身提供方便。环翠区始终把民生优先理念融入精致城市建设全过程,打造符合居民需求的公园、游园,让市民共享精致城市建设成果。

正在加紧建设中的望海公园、星乐公园和利川游园,是利用城市建设边角空地打造的3处城区运动主题公园,未来将成为市民运动健身的理想空间。除了新建城市运动主题公园,今年环翠区还实施了街角口袋公园改造工程,对老旧游园和绿化带进行改造。

规划合理、景观优美的天都游园、彩亭园、竹安园,每天都吸引了很多附近居民前来游玩。这些游园大小不一,但每一处都打造得十分精美,园内都高标准安装了石凳石桌、廊架、儿童玩具、健身器材等休闲设施。

游园里的苗木也经过精心挑选,大多为“四季常绿、三季有花、瓜果飘香”的樱花、海棠等乔灌木,形成春季烂漫、夏季芬芳、秋季韵律、冬季劲翠的景观;各游园在建设过程中还融入多种主题文化,结合公园自身特色,变换不同的铺装造型,让居民走进每一个小公园都能有耳目一新的感受。

为真正实现“推窗见绿,出门进园”,今年环翠区投资9570万元,新建、改造40处游园,总面积达40.78万平方米。目前,童心园、塔山游园、观海社区口袋游园、银兴游园、黄泥沟游园等32处游园已完工,其它8处正在抓紧施工,计划年底前陆续完工。

